

# 坚持“全周期管理”理念 持续推进全面从严治党

文 | 陈凤娇

省 纪委八届三次全会强调,纪检监察机关要深学细悟笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,带头贯彻自我革命要求,纵深推进清廉自贸港建设。定安县纪委监委将坚持“全周期管理”理念,注重统筹兼顾,运用系统思维,坚定不移推进全面从严治党,为推动建设清廉自贸港、清廉定安贡献力量。

**聚焦“国之大者”,做深做实政治监督。**将“全周期管理”理念融入日常监督,健全完善清单管理、动态跟踪、限期办结、督查问责、“回头看”等工作机制,构建“查处问题—完善制度—促进治理—推动发展”的政治监督工作闭环。以“4·13”监督检查为抓手,围绕推动落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话、指示批示精神和党中央重大决策部署,聚焦自贸港建设、营商环境优化、生态环境保护等重点任务加强监督检查,推动各项决策部署不偏向、不变通、不走样。坚持查办案件从违反政治纪律和政治规矩的问题查起,严肃查处阻碍党的理论和路线方针政策贯彻执行、严重损害党的执政根基的腐败问题,确保在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致。

**聚焦正风肃纪,深化落实中央八项规定精神。**坚持“全周期管理”理念,一体推进“由风查腐”“以腐纠风”,严肃整治损害党的形象和群众反映强烈的享乐主义、奢靡之风,持续开展违规吃喝专项整治,严防严治隐形变异现象。深入整治不担当、不作为问题,坚决纠治任性决策、躺平甩锅等行为。紧盯加重基层负担的老问题、新问题,持续纠治文山会海、督查检查调研扎堆、“指尖上的形式主义”等行为。聚焦权力观扭曲、政绩观错位等突出问题,着力纠治脱离实际蛮干硬干、搞政绩工程和“面子工程”,甚至编造数据、搞“虚假政绩”等问题。坚持问责和整改一体推进,完善细化对形式主义、官僚主义的惩戒机制。精准运用监督执纪问责“四种形态”,认真落实“三个区分开来”,激励干部担当作为。

**聚焦标本兼治,一体推进“三不腐”。**坚持全周期管理,推动“严厉惩治腐败、查找制度漏洞、规范权力运行、加强教育引导”紧密结合,强化标本兼治。始终保持高压惩治力量常在,强化对政策制定、决策程序、审批监管等关键权力的监督制约。重点查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,聚焦权力集中、资金密集、资源富集领域,

坚决破除政商勾连等问题。坚持受贿行贿一起查,完善对行贿人的联合惩戒机制。贯通运用纪检监察建议书,推动案发单位完善权力运行制约机制、强化源头治理管控。建立腐败预警惩治联动机制,常态化做好廉政风险提示工作。聚焦审批、监管、执法等公共权力的设定、配置、运行和监督等环节,全面推行制度廉洁性评估。加强新时代廉洁文化建设,深挖本地特色廉洁文化资源,积极推进廉洁文化主题宣传和产品打造。加强家庭家教家风建设,传承红色文化和优秀家风家训,营造崇廉尚廉良好社会氛围。

**聚焦自身建设,锻造纪检监察铁军。**探索“学习、锻炼、管理”全周期管理模式,加强纪检监察干部队伍建设。坚持把政治教育、党性教育放在突出位置,推动“第一议题”制度、集体学习制度常态化和规范化建设,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是党的自我革命的重要思想作为纪检监察干部教育培训主题主线。增强斗争精神、提高斗争本领,结合调查研究,着力破解纪检监察工作难点堵点,增强法治意识、程序意识、证据意识,提高纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平。常态化检视干部队伍存在的突出问题,落实落细最严格的约束和监督,从严惩治执纪违纪、执法违法行为,坚决防止“灯下黑”。强化日常管理监督,教育引导纪检监察干部做严守纪律、拒腐防变的表率。☑

(作者系定安县委常委,县纪委书记、县监委主任)